Introduccién
0000

MA1101 - Introduccién al Algebra
Auxiliar 8

Matias Azécar Carvajal
Universidad de Chile

16 de Junio de 2020

Problemas
000000000000



Introduccién
€000

Resumen

Sumatoria
Es solo notacién para comprimir sumas muy largas:

n
Za,-:al—l—az—l—a3+...+a,,
i=1

Sumas conocidas
A+d+d+4 +4 <

n k=m Ye=wv1
len—m—i—l e—nN-mi+4

k=m

e Suma de unos:

® Sacar el escalar:

Zn:)\-ak:)\-iak
k=m k=m
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Resumen

Sumas conocidas
® Separar la suma:

Z@kﬂ:bk): Zaki Zbk
k=m k=m k=m

® Traslacion de indices:

n+s
§ ak = E Ak+s = § Ak—s
k=m-—s k=m-+s

e Separar los indices: (am P Zpst _+Z‘,}L é,ﬂ e 4 Zw)

Zak—Zak+ Z a, param<s<n

k=s+1
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Sumas conocidas "‘: /

1
® Suma Telescoépica: /Z - -
L= unr “ K—H
-
ml :(am - 3n+1) .
v -

® Suma de los primeros n naturales:

|
"4 2‘%’

14 Lo n ( +1)
Z mismo nin

‘C - E k = ?
lL-.:l k=0

® Suma de los primeros n cuadrados

n(n+1)(2n+1)
Z e = 5
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Resumen

Sumas conocidas

¢ Suma de los primeros n cubos

Zk3 n+1))

Obs: para las 3 sumas anteriores, si parten de 0 o de 1 es la
misma férmula (Piensen que si suman el cero en realidad no
alteran nada)

¢ Geometrica:

parar#1



Sumatorias

P1.
Probar por induccién que (VLZJ )
1 g
k=n+1 =
2 me 201 )+
C B V[_:J | e —1
o L= (=1
k=44 JT J
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z2n Zn (‘)JH
HT. Z. /IL = L —

Demostracidn k=nn = J
’P - 2(n+) Z(w‘-ll( \)JH
> Ve i J
. 5
k= (1) )=

2142 , f /
Z Ve = (41 t A/_.,,3 /ﬂ)+ 2n+ * ‘2""_‘2)
K= nN+2_ /\
204+ 2 w> V“"‘I
=S e BL T ) L

k=i fe.= 20+
wmi T / l
le —
2 W+ ntt
IL 2ni

ke N
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Zn - .
! e — X4 or H
Demostracidn Z/L + %Z.H”‘ ne P

k=wnn
Zn bl iz 14 zn+ 1l !
J ) . -
:Z‘(_ﬁ—*z—yw—‘ /Mﬁ - Z (_i)——
J.=| i W= 2np - J
MMV vA Uf@ "
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p
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g

ouz«ulv\)'zzn"“d 2a12.
()P
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-1
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Witz |
Demostracion O /e — = 92
Y 2nm >
/ L / 2(n )
AnH 2t
L__\/——/
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Sumatorias

P2.

Calcule la siguiente suma

Z 1 LS
< Vk(k+1)(Vk +1+ Vk) ‘m\_m
SN SE A avy
'L“W-O/M %

Jen! - = i o’ o
m k= \Jk_(v-vf) (et

~
P
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P3. o Pac,@
Sabiendo que (VV‘-} s o SepRiRVSFOrI—
n . ! - - !

ui =2n%+3n _
; ! ’ 9(107(. lV\-4|C-M

Calcule el valor de las siguientes expresiones

o 21 Ui —y Zn
2ini1 S s 2(2n) "+ B(20)

®
n L:J
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w\
Demostracién Z 2 A — é U (
(=n

\_l-’;[_/ L-:'
Zn 8ﬂ24élf\ ,ZV\7'+3VL
= / Ue = gnz“' b - (2,,,24—3;47
(=Nt
émZ-I—BV\/y
4N
am_:: 2 uL-—,ZV\ +3w—(2ﬂ—l-lm+2
L" 4—3\/\—3)
— \’_3/ 4,114 +

2n® + 3n .Z(m—n}z4—3(m-l)
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Demostracién
C¢
{': 2

Sumzrr O
b 1
_ Z Co + (C(,;,‘Q,,,)
J=2
b+t
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: n
PA4. sn;ier

Demmansob prre (sw(»q..cw)
A C A L r
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TIPS Sumatorias

A 2 L R R L o
P5. /

Calcule la siguiente suma

n

K2 +5k+5 (er2) _ (3

kZIW = (w3l (rest)!
Z e+ 3 _ Z (er4)(1e43) = (e + 4)
Py (k+3)! (m—q)( - (kew)/

— iy' 1¢2+'-7—k+/z k - 4 2: kZJ.Ck"oa
le=y

(e+u)! T ery)!
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E ]‘Z“'Cl“’f Jt Sers

Demostracién T erd)] T eoq (eru)!

o 43

PGl
(4 Z w
Z kKee Gk + £ B (_’(_ / Z- L1L5k4—5
e (eed)l LT T o (k)

s

T

f T - et 4\ (__/__/(‘
Y=/ k”'3) (keru)! 24 (uew)!
5T
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P6.

Calcule la suma de los primeros n términos de la siguiente sucesidn:

1.21 2.22 3.23 4.04
317 41 517 6l 7

“n L
_ s fery-272
; k'\"])/ IL;Z' (kJZ)_/
n w K|

[}/)21 ,Z'QL_ Z 7_k _ lk(—{ :é\ _’ZVH-I
i Pl el T ST Wl (k2] (1+1)] )/
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o 5 Z 2k _ a2t 4 - Aes
Demostracién < (Iu-()/ U"*”‘)[

al 124
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k== %@ J=1 (=
Zan ey




